

占比超四成!

# 我国新型显示产业规模位居全球第一

新华社合肥6月17日电(记者胡锐、何曦悦)记者从17日开幕的2021世界显示产业大会上获悉,2020年,我国新型显示产业全年直接营收达到4460亿元,产业规模位居全球第一。

6月17日至18日在安徽合肥举办的2021世界显示产业大会以“显示世界 看

见未来”为主题,由工业和信息化部、安徽省人民政府共同主办。工业和信息化部副部长王志军在大会开幕式上介绍,在新一轮信息技术快速进步和产业加快变革的大背景下,新型显示产业作为国民经济和社会发展战略性新兴产业、基础性和先导性产业的特征更加明显。2020年,我国新型显示产业

直接营收达到4460亿元,全球占比达到40.3%,产业规模位居全球第一。

与此同时,我国新型显示产业加快高端化发展,多条全球最高世代液晶面板生产线满产满销,全柔性AMOLED面板生产线批量出货,8K超高清、窄边框、全面屏、折叠屏、透明屏等多款创新产品全球首发。

本次大会不仅展示了新型显示产业的最新应用与前沿成果,同时也为全球新型显示产业搭建了交流合作平台。

王志军表示,下一步将围绕稳定和优化产业链、供应链,推动我国新型显示产业聚合化、集群化、生态化发展,更好地实现显示产业高质量发展。

## 奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

### 黄文秀：扶贫路上谱写新时代的青春之歌

仲夏的百坭村,山坳间的橘林已挂满青果,在阳光照耀下等待着新一季的丰收。靠近公路的百布屯,一栋新建的村部办公楼已投入使用,办公楼一侧是黄文秀先进事迹陈列馆,另一侧是一所正在建设的幼儿园。

在村里办一所幼儿园,曾是壮族姑娘黄文秀未竟的心愿之一。黄文秀生前系广西壮族自治区百色市委宣传部理论科科长、百色市乐业县新化镇百坭村驻村第一书记。2019年6月17日凌晨,她在从百色返回乐业途中遭遇山洪不幸遇难,献出了年仅30岁的宝贵生命。



百坭村地处桂西大石山区,11个自然屯位置分散,好几个屯距村部都在10公里以上,这个偏僻的山村曾深度贫困。2018年3月,黄文秀响应组织号召到这里担任驻村第一书记时,全村472户尚有103户没有脱贫,5个屯“出行难”问题突出。

“扶贫之路只有前进没有退路,只要确定了就义无反顾。”驻村伊始,黄文秀便立下“不获全胜、决不收兵”的誓言。为全面掌握贫困户的致贫原因和现状,她白天挨家挨户走访,晚上与“村两委”研究脱贫对策,制定工作方案全力推进。

“文书书记特别热情,经常和我们一起聊家常、做农活”“家里老人身体不好,她主动带着老人去看病”“她就像亲人一样,遇到困难,总是想方设法帮我们解决”……黄文秀在村里奔波的身影深深地刻在村民们的脑海里。驻村两个月,黄文秀便走完了全村所有贫困户,并在扶贫日记里绘制了“民情地图”,清楚地标明贫困户们的家庭住址等信息。

“文书书记工作特别认真,充满干劲,她曾给村里扶贫工作群取了一个响亮的名字——百坭村乡村振兴地表超强战队。”百坭村党支部书记周昌战回忆,2018年8月的一天,黄文秀带领下屯入户,当天一直忙到晚上。“回来路上,遇到暴雨,道路塌方,文书书记和我们一起钻树林、爬泥坡、蹚大水,直到凌晨才回到村部。”

山路弯弯,步履不停。驻村期间,为提高工作效率,黄文秀将在乡镇挂职时贷款买的私家车开到村里当工作车用。2019年3月26日,黄文秀驻村满一年,汽车行驶里程约2.5万公里,当天她发了一条微信朋友圈:“我心地的长征。”

驻村一年多,黄文秀带领百坭村88户共418人脱贫,全村贫困发生率下降20%以上,并推动完善了通屯路、蓄水池、路灯等基础设施。而此前村里很少有

人知道,黄文秀同样来自贫困家庭。她靠着国家助学贷款完成了学业,研究生毕业后毅然回到家乡百色。在百坭村,孩子们的教育问题也是黄文秀最牵挂的一件事。

百坭村村民黄仕京家曾因学致贫,两个孩子读大学,黄文秀帮他的孩子申请了“雨露计划”。黄仕京曾问过黄文秀来山村工作的原因,黄文秀说,“百色是脱贫的主战场,我有什么理由不来呢?我们党是切实为群众谋发展谋幸福的党,我是一名共产党员,这就是我的使命。”

“今年儿子毕业了,文书书记的帮助改变了我们家,但她却没能看到这一刻。”黄仕京回忆起黄文秀难掩感伤。2019年6月16日,黄文秀利用周末回田阳老家看望病重手术不久的父亲后,心系村里工作的她连夜开车返回百坭村,途中遭遇山洪暴发,生命永远定格在了扶贫路上。

“每天都很辛苦,但心里很快乐。”

“我的方言进步了,可以和贫困户用桂柳话交流了。”

“贫困户住房和饮用水问题都达标了,十分开心。”

……黄文秀扶贫日记里记录下的点点滴滴,成了无数人饱含热泪的回忆。黄文秀牺牲后,被追授“全国优秀共产党员”“最美奋斗者”“时代楷模”“全国脱贫攻坚楷模”“第七届全国敬业奉献道德模范”“全国三八红旗手”“全国五一劳动奖章”“中国青年五四奖章”等称号。今年2月25日,在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,黄文秀被追授“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号,黄文秀的父亲黄忠杰替爱女戴上了大红花,在会场红了眼眶。

“女儿回乡后一心扑在工作上,是党培养了她,她为党的事业作出了贡献,我为她骄傲!”黄忠杰说。

新华社南宁6月17日电

### “排雷英雄战士”杜富国：永远冲锋在强军路上

“听众朋友们晚上好,这里是南陆之声。晚上8点,陪伴每一个身穿迷彩的你,我是主播杜富国……”温暖的声音,从广播中传出。排雷英雄杜富国正在讲述军营的故事、排雷的故事……

杜富国,1991年11月出生于贵州省遵义市湄潭县,2010年12月入伍,上士军衔,南部战区陆军某大队士官,曾荣立一等功,被评为陆军首届“四有”新时代革命军人标兵。自2015年开始,他积极报名参加边境扫雷行动,先后进出雷场1000余次,累计排雷排爆2400余枚,处置险情20多次。

2018年10月11日下午,在执行云南边境人工扫雷任务时,杜富国和战友艾岩突然发现一枚露出部分弹体的爆炸物。面对疑点重重的爆炸物,作为组长的杜富国命令战友“你后退,让我来”。排查过程中,突遇爆炸。生死瞬间,杜富国用身体保护了身后的战友,而自己却失去了双手双眼……三天三夜,连续5次大手术,杜富国终于闯过了鬼门关。恢复知觉后,他第一句话就问:

“艾岩怎样?”提的第一个要求:“赶紧治好我的伤,我还要去扫雷!”

每天,杜富国的双眼和浑身的伤疤,都需要清洗换药。撕裂般的疼痛,让常人难以忍受,但他硬是一声不吭坚持了下来。因为他心中有一个目标:早日重返雷场为人民群众排除雷患。

当得知自己失去双眼双手的残酷现实后,他稍作沉默,反而安慰起领导和医生:“我不能扫雷了,但我还可以给人们讲扫雷的故事。”

起床号、开饭号、熄灯号……在医院康复治疗期间,每天周边军营嘹亮的军号声,成了他认知时间、安排生活的时间表。

清晨,在军号声中,杜富国起床、穿衣、洗脸、挤牙膏、刷牙……慢慢地,他逐渐实现了生活的自理,甚至能把被子叠成部队标准的“豆腐块”。



上午9点到11点半,戴着智能假肢的他开始练习写字,“永远前进”是他常写的四个大字。“字写在纸上是有声音的,要听每一个笔画在纸上摩擦的声音来判断位置。”他靠着受损的听力落笔。现在,杜富国的字写得特别有力量、给人以希望。

杜富国的英勇事迹经媒体报道后,被广为传颂。他被评为“全国自强模范”“感动中国2018年度人物”、第七届“全国敬业奉献道德模范”,还被中央军委授予“排雷英雄战士”荣誉称号,荣获“最美奋斗者”和“时代楷模”称号。

很多人记住了杜富国的那句“让我来!”这是他生命奏响的时代强音,是用“生命担当使命”的革命英雄主义气概,在新时代伟大征程中吹响的冲锋号角。

如今,讲军营的故事、讲排雷的故事成了杜富国喜欢做的工作。为此,他积极练习普通话。吐字、发声,一字一句,开始时虽然学得吃力,但经过反复练习,他的声音也渐入佳境,磁性中带着更多的自信。

声音传递能量、精神鼓舞四方。“播音员杜富国”的系列节目,被许多媒体平台搬进教育课堂,作为开展思想政治教育的生动教材。部队官兵说:“杜富国用实际行动诠释了不怕牺牲、顽强拼搏‘让我来!’的战斗精神,他是激励我们前行的榜样。”

作为一名战士,杜富国永远冲锋在强军路上。新华社昆明6月17日电

### 外交部驳新冠病毒“实验室泄漏论”：

### 这是对溯源研究的极大冒犯

新华社北京6月17日电(记者温馨、许可)针对美方一些人无视联合溯源报告、大肆鼓噪新冠病毒“实验室泄漏论”一事,外交部发言人赵立坚17日说,这是对以世卫组织为主导的溯源研究的极大冒犯,是对科学家和科学精神的严重亵渎,是对国际社会团结抗疫努力的重大破坏。

在当日例行记者会上,有记者问:近日,美方一些人继续炒作新冠病毒由“武汉实验室泄漏”。中国科学院武汉病毒研究所研究员石正丽14日接受外媒采访时再次驳斥美方一些人的不实指责。发言人对此有何评论?

赵立坚说,世卫组织于3月发布中国——世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告,明确了病毒由实验室泄漏“极不可能”的结论。这份报告是由30多位全球各领域顶级专家共同撰写,具有广泛代表性和高度专业性。“令人遗憾的是,美方一些人无视联合溯源报告,大肆鼓噪新冠病毒‘实验室泄漏论’,将溯源政治化。这是对以世卫组织为主导的溯源研究的极大冒犯,是对科学家和科学精神的严重亵渎,是对国际社会团结抗疫努力的重大破坏。”

他说,如果美方真的透明和负责任,就应该像中国一样秉持开放态度,立即邀请国际专家去美国德特里克堡等进行详细调查。

在回应美国国务卿布林肯称“中国在病毒溯源方面没有履行透明和信息共享的基本责任”等相关言论时,赵立坚说,美方有关说法毫无依据。“事实胜于雄辩。疫情发生后,中国第一时间向世卫组织报告疫情,第一时间分享病毒基因序列。中方建立了最严格且专业高效的信息发布制度,及时发布权威信息,与180多个国家、10多个国际和区域组织开展疫情相关技术交流,分享疫情信息。”

他说,中国一贯本着开放、透明的态度同世卫组织开展新冠病毒溯源合作,已两次邀请世卫专家来华。中方为联合溯源做了大量行政、技术、后勤保障工作,为专家组工作提供了充分便利、安排了丰富的实地参访行程,向世卫专家逐条展示了特别需要关注的原始数据。专家组多名专家对中方给予积极评价,表示“想去的地方都去了,想见的人都见了。”

“令人遗憾的是,美方一些人无视世卫组织主导的溯源研究前期成果,一再散布虚假信息,攻击抹黑中国,搞‘有罪推定’。他们这样做,就是为本国抗疫不力转移注意力、寻找‘替罪羊’,防止美国人民追究他们草菅人命的责任。他们的政治操弄蒙蔽不了世人的眼睛,也掩盖不了事实真相,注定会失败。”赵立坚说。